



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15

DE FIESTAS

Sí, va siendo hora de hablar de nuestras fiestas de Agosto, y celebramos que de ello se ocupara el domingo pasado nuestro colega «Nueva Illice», pues, por circunstancias que no son del caso, nos parecía que no debíamos ser nosotros los que en el presente año iniciaran la cuestión.

Tratárase de una fiesta ordinaria, y un solo mes bastaría para su adecuada preparación. Pero es que nuestro caso se sale del marco de las demás fiestas pueblerinas, y para hacerla bien es preciso tomar tiempo.

Y mucho más cuando está sólo iniciada la restauración.

Sabemos nosotros que tanto el Sr. Alcalde como la Comisión de festejos se han ocupado del asunto, y hasta han tratado de visitar al Vocal artístico de la Junta Protectora de la Festa, D. Oscar Esplá, que con tanto acierto y entusiasmo restauró la hermosa partitura y dirigió nuestra sin par obra sinfónica. Tampoco ignoramos que este ilustre compositor alicantino salió hace dos o tres semanas para Madrid, donde ha formado parte del Jurado que acaba de fallar en el Concurso Nacional de Música. Pero mientras este señor llega, no estaría demás que se convocara a los elementos directores, si quiera fuese para un cambio de im-

presiones, que podría luego ser transmitido al Sr. Esplá.

También es cierto que la escena culminante de la obra, «La Judiada», es conocida del año anterior, mas así y todo, comenzando en breve los ensayos, no creemos ha de sobrar tiempo, sobre todo si se tiene en cuenta, que durante el mes de Julio no se puede hacer casi nada.

Además, si hubiese fondos para ello y se creyese llegado el caso de introducir alguna reforma, así en la indumentaria como en la tramoya o aparato escénico, conforme al dictamen emitido por la Comisión artística y que copia el citado colega, es cosa de empezar cuanto antes.

Las prisas y los agobios nunca son buenos, y si no estuviéramos convencidos de ello por una larga experiencia, ahí estan las enseñanzas del año pasado, cuando el tiempo se echó encima, y fué preciso que por espacio de una semana se ensayara mañana y tarde. Y aún así tuvimos que lamentar lo ocurrido con el *Angel*.

Y si a esto se añade que, juntamente con las fiestas religiosas, han de venir otros de carácter cívico y popular, bueno será que se tire a confeccionar el Programa y dejarlo todo terminado para primeros de Julio.

No se olvide que las Fiestas, especialmente lo que se llama fiesta principal, son elementos de vida para los pueblos.

Hay quien mira este asunto con un carácter puramente simplista, otros muestran sin querer su sentir más o menos sectario. Nosotros repetimos, y creemos haberlo probado en otra ocasión, que las fiestas son el medio quizás más adecuado, no sólo para la atracción de forasteros, sino para dar a conocer a nuestros compatriotas, lo que es Elche, lo que aquí tenemos y lo que Elche es capaz de hacer.

Ocupémonos ya, pues, de uno de los puntos más interesantes para la vida de nuestra histórica ciudad.

Misceláneas extranjeras

Juramento de Hindenburg

Es un hecho palpable la reacción del mundo entero.

La sociedad, como el individuo, tiene instinto de conservación, y en balde el espíritu revolucionario asoma la cabeza, y aún llega a enseñorearse de algunos desgraciados países.

Los períodos violentos son transitorios en las naciones, y veinte años de dominación, y a las veces medio siglo, cuando no uno entero, son nada en el transcurso de la historia.

De ahí que en un año escaso se hayan dado ya varios ejemplos de

LA DEFENSA

reacción nacional, indicadores de que la sociedad es naturalmente conservadora.

Ya hablamos en su día de la derrota laborista de Inglaterra, y es hoy Alemania, pueblo en vías de restauración, la que piensa que ante todo procede oponer una valla al comunismo.

Por eso, aunque el ex-canciller Marx contaba con generales simpatías, pues siendo católico hasta los socialistas le han votado, se ha creído que el mariscal germano sería mejor el salvador del país.

Porque no se trata, como algunos periódicos izquierdistas han supuesto, de ir a la revancha, sino de reconstituir la nación mediante la paz, y para asegurarla en el interior se ha pensado en Hindenburg, como carácter el más firme de la poderosa Alemania.

Ni se pretende tampoco restaurar la Monarquía, lo cual, si acaso, vendrá por sus pasos contados y en su día, sino de gobernar al país, respetando ahora la Constitución republicana de Weimar.

Si siempre es una verdad que la forma de gobierno es accidental para la vida de las naciones, lo es más en los difíciles momentos de las grandes crisis, y por eso Hindenburg jura, y jura «por Dios Todopoderoso», defender la Constitución y los derechos del Reich.

Cualquier Presidente *de ocasión* se hubiera atendido a la fórmula legal del juramento, sencillamente *láico*. El nuevo Jefe del Estado alemán, jura «por Dios» y confía en que Dios ha de proteger a Alemania.

Consecuencias revolucionarias

Es harto sabido que Dios, cuando así place a su divina Providencia, suele sacar bien de los mismos males.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano
ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.

Y un ejemplo se acaba de dar en la capital del orbe católico.

En la ciudad de Roma, con la asistencia de veintidós Cardenales, del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, de los altos dignatarios de la Corte Pontificia y de un gentío inmenso, se celebró estos días pasados, con la consiguiente solemnidad, la ceremonia de beatificación de treinta y dos religiosas, que fueron guillotinas por los sicarios de la revolución francesa.

Es decir, que cuando estas fieras en forma de hombres han mordido el polvo de la muerte eterna, y ya nadie se acuerda de ellos sino para maldecirles, aquellas santas mujeres, que cuidaban amorosamente de los niños abandonados y de los ancianos desvalidos, o prestaban servicios heroicos entre los enfermos de los Hospitales o entre los leprosos desamparados de la sociedad, aquellas humildes religiosas se ven ahora exaltadas por el Supremo Jerarca de la Iglesia de Cristo, en presencia de los más elevados poderes de la tierra.

Ante un final tan hermoso, bien

podiera la revolución exclamar, imitando al Apóstata: «Venciste, Galileo».

La Doncella de Orleans

Y por si todos estos síntomas de regeneración social no fueran bastantes para probar que el mundo se va cansando de utopías comunistas que sólo conducen a las terribles consecuencias de la Rusia bolchevique, ahí está lo que recientemente ha ocurrido en Francia.

Un gobierno sectario, que quería emular a Nerón o poco menos, iniciaba una campaña antirreligiosa, allí donde tanto abundan los cristianos y donde tanto se necesita de la paz social para la reorganización nacional.

Una cuestión cualquiera, en el presente caso la económica, hizo caer al despótico Herriot con sus secuaces.

Y es ayer, como quien dice, cuando con excepcional solemnidad y brillantez, se celebra en la Catedral de París una función religiosa en honor de Santa Juana de Arco.

LA DEFENSA

Hasta aquí no habría nada de particular, si no añadiéramos que al acto asistió el propio Gobierno de la República, comisiones oficiales y un gentío inmenso, representativo de la Francia de San Luis.

Y para digno remate de la fiesta, el mismo Presidente del Consejo de Ministros, M. Painlevé, depositó a los pies de la Santa una monumental corona de flores naturales.

Decididamente cuando nos hallemos en presencia de las calamidades revolucionarias, por Dios pacientemente consentidas, quizás por los mismos pecados de los hombres, habremos de exclamar: «Deus patiens, quia alternus».

ULISES.

Excursión mejicana

Por carta, que hemos tenido el gusto de leer, de nuestro paisano Adrián García, nos enteramos con verdadera delectación de que, para el próximo mes de Julio, llegará a esta ciudad una nutrida excursión de mejicanos, que no bajarán de trescientos.

Los turistas americanos tratan de recorrer España entera, en cuanto tiene de más interesante, bello y cultural, y claro está que no podían dejar de visitar nuestros frondosos huertos de palmeras.

Sin embargo, hay que decir y publicar que el honor de tal visita se debe al amor patrio de un entusiasta ilicitano como Adrián García, que, llevado al extranjero por sus ansias de liberación y prosperidad personal, sabe laborar por su natal país, encomiando su valía y su hermosura hasta el punto de ver logradas sus aspiraciones, que eran al presente el darle a conocer a los hispanófilos de

Méjico, en donde parece que ha logrado labrarse una distinguida y envidiable posición social.

Vengan en buen hora los excursionistas mejicanos, y entre ellos y como Director industrial nuestro paisano, el Sr. García, que Elche sabrá recibirlos como una tan distinguida e importante comisión hispano-americana se merece.

La Permanente

Celebró sesión el jueves, bajo la presidencia del alcalde, señor Ruiz Chorro.

Se aprobaron asuntos de trámite, y se acordó, que en adelante la sesión se celebre a las siete de la tarde, para que pueda asistir el público, si quiere.

Se pidió que la Comisión de Obras con el Técnico del Ayuntamiento informe sobre el estado de la acequia que cruza el Barrio del Asilo, que resulta hoy ser un perjuicio para el pueblo sin beneficio para nadie.

Asimismo, y a propuesta del señor Quiles, se solicitó que la Comisión de Hacienda informara sobre el seguro de los empleados municipales.

Se acordó que la velada musical del jueves se aplazara para ayer, sábado, para celebrar la verbena de San Pascual en el Paseo del Chilindrón.

Se pide a la Diputación provincial la creación en Elche de un campo de experimentos agrícolas.

Y finalmente se acordó trasladar la columna de hierro, que yace inservible en la Glorieta, al final de la Calle de la Victoria, para colocar en ella un foco eléctrico que ilumine el Mercado.

Lo que resultará muy bonito, sobre todo después de adoquinar la pequeña Calle de la Victoria.

Fiesta escolar

El lunes pasado, a las 7 de la tarde, se celebró en la Alcaldía una reunión de los Sres. Maestros oficiales y particulares de la localidad, para tratar de lo que pudiera llamarse fiesta infantil o día del niño, y que, a propuesta del digno Delegado gubernativo, D. Delfino Alvarez Entrena, tendrá lugar al finalizar el curso.

En la citada reunión, que presidió el Sr. Alcalde, al principio, y el señor Miller, después, se acordó que en el día de referencia haya por la mañana Misa en Santa María, desayuno y reparto de premios en el Kursaal, y por la tarde, merienda campestre y función de Cine para los niños de las Escuelas.

A su hora daremos más detalles.

ULTIMA HORA

A propósito del «rumor interesante de que hace dos semanas nos hacíamos eco, tenemos a bien el copiar al pie de la letra, hoy, día 17, el siguiente suelto de «El Día», de Alicante:

“DE POLITICA

Una noticia nueva tenemos que dar a nuestros lectores. Se nos asegura que se encarga de la dirección política de la provizcia de Alicante, adicto al Directorio, el ex-diputado a Cortes don Salvador Canals.

La jefatura de Elche ha sido ofrecida al señor Fenoll, que seguidamente solió en auto hasta Albacete para tomar el rápido y dirigirse a Madrid para recibir instrucciones.

Respecto a la dirección política de la provincia, no se sabe nada.»



Tome Vd.
Amigo
Debil

ELIXIR
CALLOL que pronto le
Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por
la Real Academia de Medicina y Cirugia

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con
preferencia por los buenos resultados observados en
ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido
lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL
DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caray
Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, L
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer
do, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bo
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas
mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre
Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista
plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grup
electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléc
Representante en Alicante:

José Tarí Navarr

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELON

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1922	79.258.536 ptas
Seguros Vida vigentes en fin de 1922	226.035.789
Seguros pagados durante el año 1922	5.862.018
Capitales pagados desde su fundación	108.152.655

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

SE VENDEN terrenos

para edificar, de una parcela situada
entre los huertos de la Barrera y el
Palmeral, a lindes de la Carretera de
Alicante.

Razón: ANGEL, 17

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 | ALICANTE
Sucursal Central: San Isidro, 7

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desin-
fección de ropas. Lutos y trajes limpios en
24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

